

# СЕКРЕТ УСПЕХА: СПЛОЧЕННОСТЬ И ТВОРЧЕСКИЙ ПОДХОД

*Амбициозные, целеустремленные, ответственные, творческие, активные и позитивные – так отзывается о студентах 24 группы их куратор Франческа ПОЛОЗОВА, концертмейстер кафедры музыки. Она и ее ребята стали победителями конкурсов «Лучший куратор ВГУ – 2022» и «Лучшая студенческая группа – 2022». О том, как им удалось стать первыми, я поговорила с педагогом и студентами.*



## КУРАТОР – ЭТО ЗВУЧИТ ГОРДО

Франческа Владимировна начала заниматься музыкой с 4 лет.

«Помню, как я с мамой проходила мимо детской музыкальной школы в Ушачах. Звуки, доносящиеся со стороны здания, тогда мне очень понравились, поэтому я захотела туда пойти. Мама привела меня на прослушивание, но директор сказал, что детей такого возраста они в школу не принимают. Однако предложил подойти к преподавателю по классу фортепиано Галине Михайловне Какашинской, с которой впоследствии я занималась на протяжении 11 лет. После чего я поступила в Новополоцкий государственный музыкальный колледж, затем – в ВГУ имени П.М. Машерова на педагогический факультет. А уже после обучения в магистратуре в 2020 году осталась работать на кафедре музыки», – рассказала преподаватель.

Роль куратора, которую примерила на себя молодой педагог, была для нее в новинку. Также, как и место работы, кол-

лектив. Поэтому адаптационный период и для Франчески Полозовой, и для ее первокурсников был непростым.

«Знакомство с ребятами, новые обязанности и большая ответственность – в начале прошлого учебного года я вообще не понимала, что происходит. Было тяжело, страшно, но безумно интересно. Кураторские часы, тренинги на сплоченность и другие мероприятия помогли нам объединиться и найти общий язык. Вместе мы справились!» – отметила педагог.

По словам Франчески Владимировны, она с самого начала старалась быть со своими студентами на одной волне, готова была выслушать каждого и помочь, если нужно. Куратор очень тесно общается со всеми ребятами, находится с ними на связи и днем, и ночью, поэтому к ней они могут обратиться по любому вопросу.

## НА ПУТИ К УСПЕХУ

Подготовка к конкурсам «Лучший куратор ВГУ – 2022» и «Лучшая студенческая группа – 2022» стартовала в начале этого учебного года.

«Мы готовили портфолио, видеоролик, а также проект – открытый кураторский час на тему «ВГУ – сила в единстве!». Мы решили, что в Год исторической памяти актуально будет рассказать о своей малой родине, ее истории, достопримечательностях, красоте родного края, обогатив представление окружающих о нашей стране. Каждый студент описывал то место, откуда он приехал. Те, кто родом из Витебска, рассказывали интересные факты о городе на Двине. А иногородние студенты делились невероятно красочными снимками их малой родины и рассказывали удивительные истории о своем родном местечке. Также вместе мы сняли видеоролик, в котором показали, почему именно наша группа достойна носить звание «Лучшая студенческая группа ВГУ – 2022». Отмечу, что в то время, когда нам нужно было сдать все конкурсные материалы, в ВГУ проходил фестиваль творчества «Студенческая весна», в котором были задействованы почти все мои студенты. В этом плане было сложно, потому что мы никак не могли собраться вместе. Интересных идей у



репять было немало, но их нужно было реализовать, соединив в единое целое. Да, было непросто, но мы, думаю, справились. Поэтому эти моменты нас еще больше сплотили», – рассказала Франческа Полозова.

По словам педагога, это ее первый опыт участия в каком-либо конкурсе. А проигрывать она не любит, потому очень старалась.

«Я сильно волновалась и переживала все моменты подготовки к конкурсу. Хорошо, что меня и ребят постоянно поддерживали и преподаватели, и администрация нашего факультета. Да и сами студенты верили в лучшее, поэтому у нас все получилось. И этим мы очень гордимся! Для меня моя группа, мои студенты – самые лучшие всегда и во всем!» – подытожила куратор.

## ГЛАВНОЕ – ВЕРИТЬ, И ВСЕ ПОЛУЧИТСЯ

Ребята 24 группы педагогического факультета с самого начала были настроены позитивно. Во время подготовки к конкурсу студенты верили в успех, поэтому у них все получилось.

### Мария ЧЕРНУШИНА, староста группы:

«То, что я хочу учиться в ВГУ, я поняла после того, как побывала в университете на Дне открытых дверей. Замечательный концерт и необыкновенная творческая атмосфера, царившая в корпусе педагогического факультета, мне очень понравились.

Наш куратор Франческа Владимировна – очень добрый и отзывчивый человек, который всегда даст нужный совет. Она очень талантливая и красивая женщина, которая никогда не оставит своих студентов в беде. И за это мы ей очень благодарны. Поэтому я считаю, что она достойно получила звание «Лучший куратор ВГУ – 2022».

Что касается подготовки к конкурсу «Лучшая студенческая группа ВГУ – 2022», то все проходило мирно, без ссор и разногласий, это время мы провели весело и интересно. Конечно, не думали, что одержим победу, но знали, что самые лучшие. И оказалось, что это действительно так. Я очень горжусь своей группой, ведь, пройдя непростой путь от первоначальном этапе, когда мы только пришли в университет, сегодня мы стали сплоченным, творческим и дружным коллективом. И впереди нас ждут только новые победы и достижения».

### Анастасия ШЕСТОВА:

«Я поступила в ВГУ на специальность «Музыкальное искусство, ритмика и хореография», потому что меня всегда интересовала творческая деятельность. До поступления в наш университет я занималась музыкой, танцами и вокалом.

Франческа Владимировна поддерживает нас в любых ситуациях, защищает как вторая мама, всегда приходит на помощь, если нужно. И теперь она лучший куратор не только для нашей группы, но и абсолютно заслуженно носит звание «Лучший куратор ВГУ – 2022». Мы относимся к ней так же тепло и трепетно, как и она к нам.

Во время подготовки к конкурсу «Лучшая студенческая группа ВГУ – 2022» между нами, студентами, были распределены обязанности. К примеру, я и Лиза Ахметина занимались изготовлением и оформлением альбома для портфолио. Это занятие нам очень понравилось. Мы старались для общего результата, поэтому были очень рады, когда узнали о победе».

### Павел ПАСКИН:

«Некоторые преподаватели педагогического факультета ВГУ вели у меня уроки еще тогда, когда я учился в школе. Они сумели привить мне любовь к музыке и концертной деятельности.

Франческа Владимировна – замечательный куратор. И я очень рад, что рядом с нами есть такой коммуникабельный человек. С ней очень легко общаться, на ее просьбы хочется откликаться. Думаю, во многом так сложилось благодаря ее собственному достаточно свежему студенческому опыту.

На конкурс «Лучшая студенческая группа ВГУ – 2022» мы подготовили портфолио, проект для открытого кураторского часа на тему малой родины, записали видеоролик. Как по мне, все это делать было несложно. Во многом потому, что у каждого студента нашей группы уже есть огромный опыт участия в общественной жизни университета. Так что все отнеслись к этому делу, как к повседневной задаче, но все же очень серьезно.

Я не ожидал, что в один день получу Гран-при в составе Народного мужского хора студентов и преподавателей ВГУ, и что моя группа станет лучшей. Приятно, что даже те дела, к которым ты изначально относишься довольно просто, не остаются незамеченными и оцениваются по достоинству».

### Елизавета АХМЕТИНА:

«В свое время я решила поступать в ВГУ на педагогический факультет, потому что меня всегда интересовал достойный уровень образования. Педагог – это очень интересная и творческая профессия, поэтому мне кажется, что я смогу в ней реализовать свой потенциал и раскрыться

как личность. Музыка – моя жизнь, я ей занимаюсь с 6 лет, что очень помогает мне сейчас в обучении.

Наш куратор Франческа Владимировна – замечательный и лучезарный человек. Она нашла подход к каждому из нас. С ней мы делимся нашими переживаниями, проблемами. Куратор в свою очередь подсказывает решение этих проблем, дает нам моральную поддержку. Благодаря ей у нас очень дружная группа. Своим примером она мотивирует становиться лучше.

Подготовка к конкурсу «Лучшая студенческая группа ВГУ – 2022» проходила в несколько этапов. Мы делились на подгруппы, и каждый отвечал за какое-то свое направление: кто-то делал альбом, кто-то монтировал видео. Когда мы узнали о победе, очень этим гордились. Думаю, благодаря нашей сплоченности мы и победили».

### Елизавета ГРУБОВА:

«Я всегда была творческим человеком, поэтому в свое время и выбрала педагогический факультет ВГУ. Учиться здесь мне очень нравится.

Франческа Владимировна для нас – самый лучший куратор, искренний и душевный человек, которого мы, студенты, очень любим. Она всегда готова помочь, абсолютно в любой ситуации может найти подходящие слова. Для нас она как лучший друг. И это очень важно.

К конкурсу «Лучшая студенческая группа ВГУ – 2022» мы готовились все вместе. У каждого была своя задача: кто-то снимал и обрабатывал видео, кто-то занимался оформлением портфолио, также мы выступали на кураторском часу. Поэтому все внесли что-то свое в общее дело. Мы очень старались сделать все от души, так, чтобы эта работа показала нас, наше творчество и нашу неповторимость. И я думаю, что у нас все получилось. Узнав о победе, мы ощутили радость и гордость за то, что наши старания были оценены по достоинству».

### Виктория ЧЕКУШКО.

Фото Натальи ТАРАРЫШКИНОЙ  
и из личного архива  
Франчески ПОЛОЗОВОЙ.

